

Primera Semana Aeroespacial del Ejército del Aire «La Seguridad Aeroespacial»

Como director del CEGA, he tenido el privilegio de organizar esta 1ª Semana Aeroespacial del Ejército del Aire, que empezó a gestarse, por expresa intención de nuestro jefe de Estado Mayor, a finales de noviembre de 2014, con la intención principal de colaborar en el fomento de la cultura aeroespacial de seguridad y defensa entre la sociedad española, centrándonos para ello en una mayor difusión del Poder Aeroespacial.

Nuestro Ejército del Aire trabaja 24 horas al día, 365 días al año, para la seguridad y defensa de todos los españoles, en y desde la tercera dimensión, lo que nos otorga una perspectiva global que nos hace percibir la relevancia cada vez mayor del aire-espacio como el escenario de mayor evolución tecnológica y con más potencial de desarrollo.

Pero, también cabe incidir en que ese desarrollo supone, a su vez, el aumento de medios y tácticas que para un posible uso malintencionado se traduce, como lamentablemente hemos podido constatar últimamente, en nuevos riesgos y amenazas para nuestra seguridad. Por ello, se ha elegido la seguridad aeroespacial como tema principal de esta 1ª Semana Aeroespacial del Ejército del Aire.

Con esta iniciativa, perseguimos un triple objetivo:

– Doctrinal, con la celebración de unas jornadas de conferencias y paneles dirigidos al público especializado.

– Informativo, facilitando a nuestras empresas líderes del sector aeroespacial que den a conocer sus proyectos y productos en relación a la seguridad aeroespacial, así como realizando una visita a las instalaciones de Instituto nacional de técnica aeronáutica.

– Y, en tercer lugar, pero no por ello menos importante, de fomento de la Cultura de Defensa, con la celebración de una exposición estática, en la se han podido visitar tanto diversos sistemas del Ejército del Aire, como numerosos stands de diferentes empresas y organismos del sector aeroespacial.

Espero que tras el logro de la mayor parte de los objetivos marcados, este dossier consiga trasladar a un abanico aún más amplio de profesionales las lecciones aprendidas durante el desarrollo de la semana, pues hemos tenido el honor de contar con ponentes internacionales y nacionales de reconocido prestigio que, con sus presentaciones, unidas al encomiable esfuerzo realizado por el personal que ha participado en su organización y desarrollo, han contribuido a aumentar el conocimiento que se tiene en nuestro entorno sobre este actual y relevante tema.

Con este dossier, esperamos incrementar y difundir el conocimiento de esta materia de actual y creciente importancia, la Seguridad Aeroespacial, y su interacción e influencia a nivel conjunto, de la Industria y de la Universidad.

MIGUEL MORENO ÁLVAREZ
General del Ejército del Aire